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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Reuden an der Fuhne führte seine 3. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am 
Montag, dem 14.10.2019 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Reuden an der Fuhne , Dorfstraße 29, 
Schulungsgebäude der Feuerwehr von 18:00 Uhr bis 19:15 Uhr durch. 

 

Teilnehmerliste 
 

stimmberechtigt: 

 

Mitglied 
 
Matthias Knabe  

Ricardo Kuznik  

Reinhild Strzybny  

Kathrin Lorenz  

Ortsbürgermeister/in 
 
Imre Starke  

Gäste 
 
Peter Schenk Mitglied des Stadtrates 

Dagmar Zoschke Vorsitzende Des Sradtrates 

 
 

 

 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Montag, den 14.10.2019, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 
fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit  
 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 
Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.09.2019 
 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 
 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 
 

  

   
6    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

7    Planung und Gründung eines neuen Vereins "Naturfreunde Reuden e.V." 
 

  
   

8    Vereine stellen sich vor (Brauchtumsmittel 2020)  
 

  

   
9    Wiedereinführung der Tempo 30 Zone im Ortsteil Reuden an der Fuhne in der 

Dorfstraße/Lange-Feld-Straße (Ortsdurchgangsstraße) 
BE: Ortsbürgermeister 

Beschlussantrag 

261-2019  

10    Schließung des öffentlichen Teils  
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Starke eröffnet die Sitzung des 
Ortschaftsrates Reuden an der Fuhne und begrüßt alle Anwesenden. Er stellt 
die ordnungsgemäße Einberufung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 5  
Ortschaftsräte anwesend. 
     

 
 
 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Frau Strzybny stellt den Antrag, den Tagesordnungspunkt 11“Vereine 
stellen sich vor“ auf den TOP 8 vorzuziehen. Alle weiteren 
Tagesordnungspunkte ordnen sich dementsprechend. 
 
     

einstimmig mit Änderungen beschlossen 

 
Ja 5  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

09.09.2019 
  

 

 

 Die Niederschrift wird wie vorliegend bestätigt.  
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 5  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 
Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 
 

 Herr Starke  berichtet aus der Dienstberatung mit dem Oberbürgermeister 
und gibt für Reuten an der Fuhne relevante Informationen bekannt.  
     

 
 
 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Herr Starke informiert über die Modalitäten zur Durchführung der 
Einwohnerfragestunde, insbesondere geht er auf die Umsetzung der 
Datenschutz-Grundverordnung ein.  
 
Herr P. erkundigt sich nach dem aktuellen Bearbeitungsstand bezüglich der 
Straßengräben  vom Ortsausgang Reuden bis Siebenhausen. 
Der Ortschaftsrat bitte um Information bis zur nächsten Sitzung am 
25.11.2019 
     

 
 
 

zu 6  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  
 

 
 Herr Kuznik regt an; dass durch den Verein Florian e. V. am Ortseingang 

ein Begrüßungsschild  „Reuden grüßt seine Gäste“ aufgestellt wird.  
Der Verein würde die gegebenenfalls  auftretenden Kosten übernehmen und 
in Eigenregie das Schild aufstellen. 
Nach Beratung wird festgelegt, wenn der Verein ein Wappen von Reuden 
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erarbeiten und verwenden möchte muss über den Verein die gesamte 
Abwickelung organisiert werden. 
 
Herr Knabe bittet zu prüfen, ob Möglichkeiten bestehen, an den 
Bushaltestellen in beiden Richtungen Unterstellmöglichkeiten zu schaffen.  
     

 

zu 7  Planung und Gründung eines neuen Vereins "Naturfreunde Reuden 

e.V." 

  

 

 

 Frau Starke stellt eine mögliche Planung für die Gründung des Vereins vor. 
Der Verein soll die Gegebenheiten der Gemeinnützigkeit erfüllen. Die 
Natur- und Landschaftsschutz /Pflege soll federführend den Inhalt der 
Vereinsarbeit füllen.  
Eine Informationsveranstaltung zur Gründung des neuen Vereins ist am 
23.10. 2019 geplant daran anschließend werden die weiteren 
Gründungsschritte eingetaktet.  
     

 
 
 

zu 8  Vereine stellen sich vor (Brauchtumsmittel 2020) 

  
 

 
 Herr Starke  informiert, dass für dieses Jahr noch die Verfügungsmittel 

bereitstehen. 
 
Der Verein Pro Wolfen hat kurzfristig die heutige Teilnahme abgesagt. 
 
Herr Bethmann s tellv. Vorsitzender des Vereins Florian Reuden e.V. , 
berichtet über den Inhalt der Vereinsarbeit. Er berichtet welche Gruppen 
oder Veranstaltungen durch den Verein unterstützt werden. 
     

 
 
 

zu 9  Wiedereinführung der Tempo 30 Zone im Ortsteil Reuden an der 

Fuhne in der Dorfstraße/Lange-Feld-Straße (Ortsdurchgangsstraße) 
BE: Ortsbürgermeister  

Beschlussantrag 

261-2019 

  Der Ortschaftsrat legimitiert den Ortsbürgermeister, einen Beschlussantrag 
zur Wiedereinführung der Tempo 30 Zone in der Dorfstraße/Lange-Feld-
Straße  (Ortsdurchgangsstraße) im Ortsteil Reuden an der Fuhne in den 
Stadtrat einzubringen.  
     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 5  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 10  Schließung des öffentlichen Teils 

  
 

 
 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:45 

Uhr und lässt die Nichtöffentlichkeit herstellen.  
     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Imre Starke 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
P. Eichhorn 
Protokollantin 
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